

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/k

Belföldi hírek

p é n t e k

bb. 1. új szolgáltatóházak fejeér megyében

zsi/rj st kz

1981. március 27.

öt nagyobb szolgáltatóház épül 1985-ig fejeér megyében. a kisiparosok összefogásával létesülő székesfehérvári szolgáltatóházban lakáskarbantartó műhelyeket, szabó, kozmetikus és fényképész szalon rendeznek be, gárdonyban a velencei-tó központjában pedig évi 35 ezer óra kapacitású gépjárműszerviz épül. a gyorsan városiasodó mórton és bicskén javító műhelysört alakítanak ki, kisebb szolgáltató egységet hoznak létre sárbogárdon, enyinger és csákváron is. a szolgáltatóhálózat bővítésére székesfehérváron és dunaujvárosban a lakótelepi magasházak földszintjein további ötven kisipari javítóműhelyt rendeznek be. /mti/

bb. 2. diákirók országos találkozója sárvárott

Lér/st/rj kz

1981. március 27.

a diákirók és diákköltők országos találkozóját az idén -immár a hetedik alkalommal - április 4.-e és 6.-a között rendezik meg a nyugatmagyarországi sárváron. az ebből az alkalomból meghirdetett pályázatra minden korábbinál több pályamunka érkezett be. a beküldött verseket, novellákat, riportokat és kritikákat az elmúlt hetekben írókból, költőkből és kritikusokból álló zsüri értékelte, s ennek alapján a 62 legjobb pályamunka ifju szerzőjét hívták meg a sárvári találkozóra. a háromnapos rendezvényen neves írók folytatnak eszmecserét a fiatalokkal az írói munkáról, az irodalom társadalmi felelősségéről. a pályaművek legjobbjaikat irodalmi esten is előadják. /mti/

-.-

bb. 3, husvétii bárányexport

káp/ká/rj kz

1981. március 27.

megkezdődött a husvétii bárányexport a kaposvári huskombinát sántosi juhtelepéről. hetenként négy-öt kamiont raknak meg és küldenek bárányokkal az nszk-ba, franciaországba, ausztriába és olaszországba. eddig több mint tízennyézer bárányt szállítottak el, és husvétig várhatóan még tízezret exportálnak. a kaposvári huskombinát sántosi telepén nevelt pecsenye és hizóbárányok iránti keresletet mutatja, hogy várhatóan az idén is a tavalyihoz hasonló mennyiséget, kereken százret értékesítenek tőkés piacokon. /mti/

-.-

-2-

bb. 4. németh lászló relikviák hódmezővásárhely városának

dén/az/rj kz

1981. március 27.

németh lászló özvegye a közelmúltban hódmezővásárhelynek ajánlotta a város gimnáziumában, 1945-től három esztendőn át tanító író több személyes tárgyát, használati eszközét, s többszáz olyan fényképet, ami németh lászló közéleti szereplésének eseményeit, darabjainak színházi bemutatóit, megfilmesített műveinek egyes jeleneteit örökíti meg. a relikviák között szerepel íróasztala, könyvszekrénye, írógépe, magnetofonja és naplószerű feljegyzései is.

sok kéziratának fotókópiáját, fényképét és életének, munkásságának más dokumentumait, különféle közintézményektől, így például a petőfi irodalmi muzeumtól kapta meg a vásárhelyi tanács.

e tárgyakat a már korábban a város birtokába került dokumentumokkal együtt a közeljövőben tárják a nagyközönség elé. az író születésének nyolcvanadik évfordulója alkalmából a tervek szerint május 11-én nyitják meg hódmezővásárhelyen a németh lászló irodalmi emlékházat a tanácsköztársaság tér 2. szám alatt lévő épületben, ahol egykor németh lászló lakott. így adózik a város - melynek könyvtárát az íróról nevezték el - németh lászlónak, aki a fel szabadulás előtt cseresnyés című drámájának honoráriumát a vásárhelyi tanyai tanulók otthonának, később pedig a kossuth díjjával járó összeget a bethlen gábor gimnázium könyvtárának fejlesztésére adományozta. /mti/

-.-

bb. 5. „reprotéka,, a nyiregyházi könyvtárban

kal/az/rj kz

1981. március 27.

gyarapítja szolgáltatásait a nyiregyházi möricz zsigmond megyei könyvtár: hetven szerző több mint kétszáz képzőművészeti alkotásának reprodukcióját, jól ismert híres művek olajnyomatát is kikölcsönzi olvasóinak. a három hónapos kölcsönzési idő lejártával pedig meg is vásárolhatják a bekeretezett reprodukciókat. a könyvtár szívesen fogadja az iskolák jelentkezését is, hiszen az oktatásban a rajz- és művészettörténeti órákon nagy hasznát vehetik a möricz zsigmond megyei könyvtár „reprotéka,,-gyűjteményének. /mti/

-.-

-3-

bb. 6. új iskola és kollégium épül szombathelyen

Lér/az/rj kz

1981. március 27.

új otthont kap szombathelyen a kereskedelmi és vendéglátó-
ipari szakközépiskola és szakmunkásképző intézet. a megyeszékhely
iskolai és kollégiumi városrészében hozzákezdtek a korszerű husz
tantermes iskolájának kollégiumának építéséhez. a tervek szerint a
hagyományos tanterem mellett, nyelvi laboratóriumok, tanuló-
szobák, két tornaterem, hatszáz diákra főző konyha és étterem is
tűz alá kerül. az iskola és a 174
személyes kollégium kialakítására mintegy hetven millió forintot
fordítanak; falai között a tervek szerint 1982 szeptemberében
szólal meg majd az órára hívó csengő. /mti/

-4-

bb. 7. házhozszállított takarmány és más kedvezmények a
kistermelőknek

1/jf/ve/pp/gw kz

1981. március 27.

a gabonatröszt vállalatai, amelyek az elmúlt évben már
1,8 millió tonna takarmányt értékesítettek a kistermelőknek,
az idén további kedvezményeket adnak a vásárlóknak.

a kistermelők kiadásait csökkenti az, hogy a takarmány
papírzsákos értékesítésénél olcsóbb lesz a csomagolóanyag. a
négy rétegű papírzsákban forgalomba hozott takarmány megvásár-
lásánál a csomagolóanyagért kilenc helyett csak hét forintot
számolnak fel és 6,90 forint helyett csak hat forintot kell
fizetni a három rétegű papírzsákért. a kimért vetőmagnál a
kilónként eddig felszámolt husz fillér helyett csak tíz fill-
ért kérnek a vásárlóktól.

a vállalatok bővítik a házhoz szállítás rendszerét. az
idén 11 megyében 25 mázsán felüli szállításnál kedvezményes
fuvar költséggel viszik házhoz a takarmányokat és további ked-
vezményként a legalább ilyen nagyságrendű vásárlásnál - a kis-
kereskedelmi árnál 10 százalékkal olcsóbban - értékesítik a
takarmányokat. szélesítik a mozgóárusítórendszert. körjárato-
kat indítanak a viszonylag rosszabbul ellátott területekre,
a távoli tanyavilágba is, a mozgó boltok árujéért szállítási
többletköltséget nem számítanak fel. a vállalatok megszervezik
egyes helyeken - például baranya megyében - a körzeti ellátást.
a megrendeléseket a gépkocsivezető veszi fel és öt mázsa feletti
tételt egy héten belül átadnak a megrendelőknek. újabb eláru-
sítóhelyeket rendeznek be ömlesztett áruk forgalmazására. mint-
egy 40-50 ezer tonna tápot, valamint a szemes takarmányok
80-90 százalékát értékesítik így.

az állatforgalmi és husipari vállalatokkal, továbbá a barom-
fiipari vállalatokkal együtt szervezik meg a gabonatröszt vál-
lalatai a nagyobb állatállománnyal rendelkező kistermelők szer-
vezett ellátását. az így kialakított hármas kapcsolat azért
is jó, mert már a szerződés időpontjában biztosítható a takar-
mány. ezen felül mindhárom érdekelt vállalat a kistermelőknek
közös szaktanácsadást is biztosít. az elárusítóhelyek dolgo-
zóit is felkészítették a szaktanácsadásra, a vállalatok minden
megyében megszervezték a vevőszolgálatot, amely egyúttal szak-
tanácsadói feladatot is ellát. /mti/

07.50/zsu

-5-

8³⁰
3P

bb.8. batisztzsebkendő győrből - fejlesztés a rábatextben

mzs/st/zsu kz

1981. március 27.

különleges finomságu batisztzsebkendő gyártásának műszaki feltételeit teremtik meg az idén megkezdett fejlesztéssel a győri rábatext textiltipari vállalatnál. a beruházás keretében beszerzett gépeken kiváló minőségű pamutfonalat tudnak készíteni, amelyből a szövőde az eddigieknél finomabb, selmés tapintású zsebkendőkélmét szőhet. erre a célra 18 új szövőgépet is munkába állítanak.

a hazai berendezések már megérkeztek, a külföldieket a nyár elejére várják. az új gépeket a régi, korszerűtlen berendezések helyére állítják, így a százmillió forintos beruházást nem terhelik építési költségek, a teljes összeget gépesítésre tudják fordítani.

a fejlesztés eredményeként már a jövő évben a jelenleginél évente 1,5 millió négyzetméterrel több finom zsebkendőanyagot készíthetnek, s a piackutatások előrejelzései szerint a többlet-termelés zömével növelhetik a gyár exportját./mti/

-.-

bb.9. minden növényvédőgépre négy képzett munkás jut baranyában

igó/st/zsu kz

1981. március 27.

másfélszáz növényvédelmi és agrokémiai dolgozó tett sikeres vizsgát a téli szakoktatás befejeztével baranyában, több mint a korábbi években bármikor. a megye gazdaságaiban működő minden növényvédő gépre az idén már átlagosan négy képzett dolgozó jut, az újdonsült szakmunkások, illetve betanított munkások többségére az agrokémiai hálózatnak van szüksége, amelynek kiépítése országosan baranyában halad a leggyorsabb ütemben. az idén már hat agrokémiai bázis szolgálja ki a növénytermelést, hozzájuk tartozik a megye nagyüzemi szántóterületének mintegy hatvan százaléka. a jól képzett munkásokra nemcsak a műtrágyák és a növényvédőszer nagy értéke miatt van szükség, hanem a környezeti veszélylehetőségek miatt is. a szakoktatás kiemelt témája volt a környezetvédelem, különöse tekintettel az élővizek és a szabadban élő állatok védelmére./mti/

-.-

07.55/zsu

-6-

8³¹
BT

bb.10. egyszerre két aknával hatolnak a mélybe - átadták az első szociális létesítményt az épülő mányi bányánál

ráb/st/zsu kz

1981. március 27.

elkészült az első szociális létesítmény az épülő mányi szénbányánál: kétszáz személyes öltözőt és fürdőt adtak át a napokban az új bánya feltáróinak. más külszíni létesítmények is jelzik már a leendő bánya kialakulását. többek között elkészült a kompresszor-telep, a kazánház, a műhelycsarnok és a napokban fejezték be az aknaudvar térvilágításának a szerelését. a feltáró csapatok nagy teljesítményű gépekkel mélyítik a lejtősaknákat: a szellőztető- és szállítóaknákat. mindkettővel már túlhaladták az ezer métert, s még 700-700 méter szükséges ahhoz, hogy elérjék a végleges mélységet. a két új lejtősaknából kiindulva látnak majd hozzá a föld alatti bányatérsegek kialakításához. a lejtős aknák föld alatti összeköttetését szolgáló légvágat kihajtását már megkezdték.

az idén összesen 250 millió forintot költenek a mányi bánya építésére. az eocén-program keretében létesülő bányák közül a márkushegyiben április elején, a nagyegyháziban júliusban kezdték meg a termelést. a mányi bánya a tervek szerint 1984-ben nyílik meg, de a tatabányai szénbányák dolgozói ezt a határidőt szeretnék egy évvel előbbre hozni./mti/

-.-

bb.11. több konyhakész baromfi szentesről

tób/st/mné/zsu kz

1981. március 27.

befejeződött az 1977-ben megkezdett rekonstrukció a szentesi baromfi feldolgozó vállalatnál. ennek eredményeként változatlan létszámmal 30 százalékos termelés-növekedést tudnak elérni konyhakész csirkéből, libából és kacsából. a gyárban 1.300 négyzetméter alapterületű új feldolgozó üzemsz és 30 vagonos hűtő-tároló épült. az elavult gépsorokat is újakkal váltották fel, többek között egy olyan berendezéssel, amely óránként 5.000 pecsenyecsirke feldolgozására képes./mti/

-.-

08.25/zsu

-7-

8⁴⁰
BT

v

bb.12. új feldolgozó üzem épít a mecsektej...

igó/st?zsu kz

1981. március 27.

a baranyai kacsótán új üzem épít a mecsektej, s elkészültével megkétszerezi a naponta feldolgozott tej mennyiségét, új tejtermékkel bővíti az áruválasztékot. a vállalat megnyerte a mélyterv pályázatát és ennek alapján negyven százalékos állami támogatást kapott a beruházáshoz. az új tejüzem 1982. május 3-ára készül el.

a mecsektej a legrégebbi szövetkezeti tejtársulás az országban: 1968 májusában hozták létre a baranyai tsz-ek. termékei kedveltek és keresettek, s több is fogyna belőlük, jelenleg egy félévszázada emelt tejüzemben folyik a munka, meg lehetőségen mostoha körülmények között, csak nagy erőfeszítéssel tudják feldolgozni a napi 25 ezer liter tejet és elkészíteni a mintegy 20 féle terméket, betartva a szigorú élelmiszer-egészségügyi előírásokat.

a most épülő korszerű üzemben napi 50 ezer liter tejet szándékoznak feldolgozni. a mecsektej szakemberei most készítik elő az új termékek gyártását, amelyek előállítására a régi üzem nem volt képes.

a környezetvédelmi követelmények figyelembevételével már elkészült az új élelmiszeripari üzem vízműve és szennyvíztelepe. az előtisztított üzemi szennyvizet zárt rendszerben a községtől két kilométerre fekvő nyárfásba vezetik. öt hektáron telepítenek nyárat, amelyet kazettákra osztva öntöznek majd a tejüzem szennyvizével. /mti/

-.-

bb.13. a Lottó nyerőszámai

gw ie

1981. március 27.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 13. játékhéten budapesten megtartott lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

12, 19, 39, 44, 90.

a március havi tárgynyereménysorsoláson a 10. játékhét szelvényei vesznek részt. /mti/
10.24/gw

- 8 -

10⁵⁰
3P

bb.14. a bvk közli:

mm/gw ie

1981. március 27.

a bérletpénztárak április 4-én, április 20-án és május 1-én zárva tartanak. a vasárnap nyitvatartó pénztárak április 5-én és május 3-án 8-tól 14 óráig árusítanak. május 2-án köznapi munkarend szerint tartanak nyitva a pénztárak. a metró és a hév személypénztárak nyitvatartási rendje változatlan. /mti/

bb.15. pályázati felhívás szot irodalmi ösztöndíjra

pp/gk/gw ie

1981. március 27.

a szakszervezetek országos tanácsa - a magyar írók szövetségével kötött együttműködési megállapodás alapján - pályázatot hirdet szot irodalmi ösztöndíj elnyerésére. az ösztöndíj célja, hogy kedvező feltételeket teremtsen a munkás-életérzést tükröző, a dolgozók mai életét és erkölcsi arcukat szocialista szellemben ábrázoló új irodalmi művek alkotására.

azok pályázhatnak, akik eddig műveikkel már kifejezték tehetségüket, és az ösztöndíj célkitűzéseinek megfelelő irodalmi mű megalkotását az ösztöndíj időtartama alatt vállalják. a pályázat életkorhoz nem kötött. az ösztöndíj elbírálásánál előnyben részesülnek azok, akik kapcsolatot tartanak valamely munkahellyel, ismerik és segítik az ott folyó közművelődési tevékenységet.

a pályázat kiírói a készülő pályaművek első kiadási jogát fenntartják maguknak kötet, illetve antológia kiadása céljából.

az ösztöndíj havi összege 3000 forint, időtartama egy év. a pályamű jellegétől függően az ösztöndíj maximum két évre hosszabbítható meg.

a pályázati kérelmeket 1981. május 10-ig a szot kulturális, agitációs és propaganda osztályára /1415 budapest, vi. dózsa györgy ut 84/b./ lehet benyújtani. a pályázati kérelemhez csatolni kell a pályázó önéletrajzát, írói munkásságának részletes ismertetését és az ösztöndíj időtartama alatt megalkotandó mű/vek/re vonatkozó tervét. a beküldött pályázati anyagokat nem küldik vissza.

az ösztöndíj odaítéléséről - az e célra alakítandó bizottság javaslatának figyelembevételével - a szot titkársága dönt. a döntésről a pályázók a felhívást közlő lapokból 1981. június 30-ig értesülhetnek. /mti/

10.38/gw

- 9 -

11²⁰
3P

bb. 16. dunántúli óvónképző szakközépiskolák művészeti találkozója
szombathelyen

Lér//gw ká

1981. március 27.

kétnapos művészeti találkozó kezdődött pénteken szombathelyen, a dunántúli óvónképző szakközépiskolák tanárainak és tanulóinak részvételével. a vasi megyeszékhelyen legutóbb 1977-ben találkoztak hasonló szemlén a leendő óvónők. ezuttal tíz szakközépiskola, - a csornai, a csurgói, a kaposvári, a pápai, a pécsi, a szekszárdi, a székesfehérvári, a szombathelyi, a tatabányai és a zalaegerszegi - hallgatói bizonyítják felkészültségüket a versmondás, a kórus- és a szólóének, valamint a mesemondás kategóriában.

a találkozó alkalmából a megyei művelődési és ifjúsági központban az óvónképző iskolák diszitóművészeti szakköreiben készült munkából nyílt kiállítás, a szombathelyi óvónői szakközépiskolában pedig szurcsik jános munkácsy-dijas festőművész tárlata tekinthető meg. /mti/

bb. 17. virágbaborultak a mecseki mandulafák

igó/ká/gw ie

1981. március 27.

a mecsek napsütötte déli lejtőin virágba borultak a mandulafák, a husz fok feletti, nyárelőre emlékeztető időben szinte robbanásszerűen következett be a virágfakadás. egyik napról a másikra ezer meg ezer fán nyíltak ki a hófehér vagy rózsaszínű virágok. pécs híres, szép természeti eseménye a tömérdek mandulafa virágzása. más évekhez képest - a hosszúra nyúlt tél miatt - két-három héttel később kezdődött a mandulavirágzás, viszont nem fenyegeti fagyveszély a fákat, mint a korai nyílás idején. mivel a mandula az első tömegesen virágzó gyümölcsfa, a méhészek számára a „mézeshetek”, kezdetét jelenti az esemény. mintegy ötezer kaptárral telepedtek a mecsekoldalba, ahol a mandulát hamarosan követi a cseresznye, a kajszli és az őszi barack, majd később a többi gyümölcsfa virágzása. a következő napokban, hetekben félmillió gyümölcsfa ölti fel szép tavaszi köntösét, mézet és virágport kínálva a méheknek. /mti/

11.45/gw

- 0 -
- 10 -

12.10
3P

bb. 18. időjárásjelentés

gw

1981. március 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. március 27.-én
12.00 órakor:

mérséklődik a szél

európa időjárása napok óta - az évszaknak megfelelően - a gyakori változás a legjellemzőbb. a péntek reggeli jelentések szerint irország kivételével nyugat-, délnyugat-európában és észak-európa nagy részén derült, száraz idő volt. ezzel szemben túlnyomóan felhős, gyakori záporosóval tarkított időjárásról érkeztek jelentések skandinávia déli részéről közép-európából és a szovjetunió bal-tengeri köztársaságaiból. az osló-berlin-budapest-bukarest vonal néhány száz kilométeres környezetében erős, gyakran viharos szél fujt.

szombat estig a Kárpát-medencében a szél mérséklődik és derült, száraz idő lesz.

hazánkban csütörtökön észak-keleten 1,3, máshol 4, 10 órán át sütött a nap. a késő délutáni órákig esőt sehol sem jelentettek. az évszakhoz képest igen eyhe idő volt. a hőmérséklet csucsértéke 17, 24 fok között váltakozott. az esti órákban északnyugat felől hidegfront érte el az országot.

hatására átmenetileg többfelé megnövekedett a felhőzet. a nyugat-dunántúlon sokfelé, az ország többi részén szórványosan volt eső, záporosó. a péntek reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 4 mm-t. megerősödött, helyenként viharossá fokozódott az északnyugat, északi szél. a legerősebb széltekék helyenként meghaladták a 100 km-es sebességet óránként. a legálcsonyabb éjszakai hőmérséklet 6 és 14 fok között váltakozott. péntek délelőtt folytatódott a szeles idő. a hőmérséklet 11 órakor 12, 17 fok között alakult.

budapesten a belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 17,5 fok volt, 9,6 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mbár, gyengén emelkedik.

várható időjárás szombat estig:

pénteken felhőátvonulásokból legfeljebb északkeleten egy-két helyen futó zápor. szombaton száraz, derült idő. mérséklődő északnyugati, északi szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 2,7 fok között, a szélcsendes helyeken gyenge fagy, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 14, 19 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 457 cm, a víz hőfoka:
9,4 fok. /mti/
12.47/gw

13.20
3P

- 0 -
- 11 -

bb.19. a máv közli

i/kf/z/pp/gw kz

1981. március 27.

hogy pályafenntartási munkák miatt komárom és süttő között március 28-án 16 óráig vonatpótló autóbuszok közlekednek.

/mti/

- . -

bb.20. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. március 27.-én 14.00 óráig

gw

1981. március 27.

1. új szolgáltatóházak fejér megyében
2. diákirók országos találkozója
3. husvétii bárányexport
4. németh lászló relikviák hódmezővásárhelynek
5. „reprotéka„ a nyiregyhazi könyvtárban
6. új iskola és kollégium épül szombathelyen
7. házhoz szállított takarmány
8. batisztkendő győrből
9. minden növényvédőgépre négy képzett munkás jut
10. egyszerre két aknával hatolnak a mélybe
11. több konyhakész baromfi szentesről
12. új feldolgozó üzem épít a mecsektej.
13. a lottó nyerőszámai
14. a bkv közli
15. pályázati felhívás szot irodalmi ösztöndíjra
16. óvónőképző szakközépiskolák művészeti találkozója
17. virágbaborultak a mecseki mandulafák
18. időjárásjelentés
19. a máv közli
20. hirjegyzék

/mti/

- . -

bb.25. elhunyt kovács lászló

k/gk/bc/zsu kz

1981. március 27.

kovács lászló, a konzervipari vállalatok trösztje állami-díjas, nyugalmazott vezérigazgatója, a ix. kerületi pártbizottság tagja, 62 éves korában elhunyt. temetése április 2-án 11 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium
a konzervipari vállalatok trösztje,
az mszmp ix. kerületi bizottsága

/mti/

14.30/zsu

-12-

11.09.81

14.30

bb.21. a lakossági szállításokról, a lakásszövetkezetekről
- ülést tartott a kneb

t/of/gk/bc/zsu kz

1981. március 27.

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteken ülést tartott- megtárgyalta és elfogadta a népi ellenőrzés 1980. évi munkájáról és tapasztalatairól előterjesztett jelentést, s döntést hozott a kneb több ideai vizsgálati program előkészítéséről és lebonyolításáról. közöttük van a lakosság fuvarigényei kielégítésének vizsgálatával, a lakásszövetkezetek építő és fenntartó tevékenységével kapcsolatos program, illetőleg a vállalati munkaerő-gazdálkodás és a termelési szerkezetváltás kapcsolatainak vizsgálata.

x x x

tóth ferenc, az mti hirmagyarozója írja:

a lakossági szolgáltatások különleges területét jelentő fuvarozás-fuvaroztatás - miként az ülésen rámutattak - az utóbbi időben nem kapott társadalompolitikai jelentőségének megfelelő figyelmet. az igények kielégítésében mutatkozó hiányosságok zavarják a lakosság közérzetét, és meg nem engedhető fuvarozási módok is kialakultak a gyakorlatban. ugyanakkor a közületek tehergépjárműveinek kihasználtsága nem kielégítő. a most elhatározott vizsgálatot a megyékben a lakossági szállítási-fuvarozási formák három területére összpontosítják: a tartós fogyasztási cikkek, a tüzelő- és az építőanyagok házhoz szállítására; a háztáji és a kiegészítő gazdaságok, a kiskerteket művelők fuvarigényeinek kielégítésére; valamint arra, miként élnek a gyakorlatban azzal a lehetőséggel, hogy az üzemi tehergépjárműveket - kedvezményesen - a dolgozók rendelkezésére lehet bocsátani. a vizsgálatot megelőzően a hazafias népfront és a népi ellenőrzés területi szervei lakossági fórumokat szerveznek a helyi fuvarigények és a szállítási eszköz-ellátás gondjainak feltárása, a kpm illetékeseivel együttműködve a járművek menet-
okmányainak szabályszerűségét, továbbá az üres és a feketefuvarok ügyét is megvizsgálják.

a lakásszövetkezetek építő- és fenntartó tevékenységének vizsgálatát leginkább az tette szükségessé, hogy - gyakorlati tapasztalatok alapján - a legelőnyösebb formát a lakásszövetkezeti keretek jelentik a magánérs, mindinkább növekvő áranyu építéshez, illetve az épületek állagmegóvásához.

/folyt. köv./
14.35/zsu

-13-

11.09.81 *14.30*

bb.21./a Lakossági ... folyt./zsu

a különböző területeken - a fővárosban, a városokban, az agglomerációs körzetekben, a községekben - alakított szövetkezetek működés-szervezési, anyagi támogatási feltételeiben viszont lényeges különbségek mutatkoztak, s ez hovatovább hátráltatja a lakásszövetkezeti mozgalom fejlődését. a népi ellenőrzés éppen ezért most olyan pontos helyzetelemzést végez, amelynek alapján javaslatokat dolgozhat ki majd a lakásszövetkezeti mozgalom továbbfejlesztésére, illetőleg a vi. ötéves tervidőszak lakásprogramjának megvalósítását elősegítő módozatokra. a program szerint a népi ellenőrzés több megyében, összesen a lakásszövetkezetek mintegy 10 százalékánál tájékozódik. „visszakérdeznek, korábbi célvizsgálatok kapcsán tett pénzügyi-gazdasági jellegű javaslataik fogadtatására-megvalósítására is. /mti/

-. -

bb.22. bartók domborművet avattak borsodszirákon

hag/bam/zsu kz

1981. március 27.

pénteken, a borsodsziráki temetőben, a bartók ősök sirjánál folytatódott a zeneszerző születésének századik évfordulója alkalmából rendezett ünnepségsorozat. a temetőben az emlékbizottság koszorúja mellé elhelyezték a kegyelet virágit a bartók nevét viselő intézmények, köztük a helyi mezőgazdasági termelőszövetkezet képviselői is.

a művelődési ház előtt lévő bartók emlékparkban felavatták a zeneszerző domborművét, varga éva szobrászművész alkotását. /mti/

-. -

bb.23. képfestés magyarországon - kiállítás a balassagyarmati palóc muzeumban

csiz/bam/zsu kz

1981. március 27.

a magyarországi képfestés remekeiből nyílt pénteken kiállítás a balassagyarmati palóc muzeumban. a képfestő anyagokból készült ruházati - illetve használati tárgyakkól - , a képfestés eszközeiből, anyagaiból, az ipar történetét bemutató dokumentumokból összeállított tárlaton térkép mutatja, hol működik még hazánkban hagyományos képfestő műhely. ilyen mindössze tizenöt van. a látogatók megismerkedhetnek a képfestés hazai reneszánszával, mind a modern ruházati cikkek, lakástextiliák bemutatása, mind a korszerű nagyüzemi eljárások, berendezések fotodokumentációja révén. a tárlatot a soproni liszt ferenc muzeum anyagából állították össze. /mti/

-. -
-14-

14.45/zsu

15.0
16.
35
af

bb 24. a kisz kb vörös vándorzászlajával tüntették ki a dorogi bányászfiatalokat

ráb/um ká k z

1981. március 27.

pénteken ünnepséget rendeztek a dorogi bányászfiatalok a józsef attila művelődési központban abból az alkalomból, hogy elnyerték a kisz kb vörös vándorzászlaját. a szénmedence fiataljai évek óta kiemelkedően dolgoznak, s tavaly különösen szép teljesítményt értek el; többek között ezzel érdemelték ki - immár negyedik alkalommal - a magas kitüntetést. nagy szerepük volt a fiataloknak abban, hogy a múlt évben az előírtnál 5000 tonnával több szén került felszínre a medence bányáiból és túlteljesítették a termelékenység elõírást is. a fiatal műszakiak számos újítást dolgoztak ki, amelyek megvalósításával korszerűsítették, gyorsították a földalatti vágathajtást és csökkentették a termelési költségeket. új eljárásaik alkalmasak arra, hogy az ország más szénmedencéiben is bevezessék. a vállalat üzemében dolgozó 1300 fiatal közül 1100 tagja a kisz-nek és jó eredményeket érnek el a szakmai és politikai képzésben, a kultúra és a tömegsport területén is.

a pénteki ünnepségen nyitrai istván, a kisz kb titkára adta át hidasi ferencnek, a vállalati kisz-bizottság titkárának a vándorzászlót. /mti/

-. -

bb 26. a belügyminisztérium és a munkásörtség országos értekezlete

k km/s um bc kz

1981. március 27.

pénteken a rendőrfőkapitányságok vezetői és a megyei munkásör parancsnokok közös értekezletet tartottak a belügyminisztériumban.

az értekezleten megtárgyalták a rendőrség és a munkásörtség együttműködésének eddigi tapasztalatait és meghatározták a további feladatokat. az értekezleten részt vett horváth istván belügyminiszter, borbély sándor vezérőrnagy, a munkásörtség országos parancsnoka, trombitás dezső vezérőrnagy, a honvédelmi bizottság titkára, valamint a belügyminisztérium és a munkásörtség parancsnoki kara. /mti/

-. -

- 15 -

15.22/um

15.05

35
16.
af

bb 27. kgst-tanácskozás a víziközlekedés fejlesztéséről

t kf/mm um pp

1981. március 27.

a kgst közlekedési állandó bizottságának víziközlekedési szekciója március 24-27-e között budapesti tartotta ülését. a jegyzőkönyv aláírásával pénteken befejeződött ülésen a folyami és a tengeri hajózás műszaki-technikai kérdéseivel, a víziközlekedés gazdaságosságának növelésével foglalkoztak. javaslat készült például a kenő- és üzemanyagok ésszerű felhasználására, s ajánlást fogadtak el gazdaságosabb üzemanyagfajták alkalmazására, valamint a tengeri hajózásban közös üzemanyag bázis létesítésére. megtárgyalták a tagországok kikötőfejlesztési programjait, a folyami és a tengeri hajózás távlati műszaki-fejlesztési lehetőségeit, s foglalkoztak a folyami áruszállítás tökéletesítésének módszereivel.

a sikeres szovjet és bolgár kapcsolatok tapasztalatai alapján foglalkoztak a dunamenti szocialista országok folyamhajózási együttműködésének továbbfejlesztésével. a szekció kidolgozta például a folyami vonóerő és hajótér közös operatív irányítási rendszerét. az erre vonatkozó megállapodást jóváhagyásra a kgst közlekedési állandó bizottsága elé terjesztik. /mti/

..-

bb 28. ültetik a burgonyát somogyban

káp/um ká kz

1981. március 27.

az ország egyik legnagyobb burgonyatermelő megyéjében, somogyban pénteken megkezdődött a burgonyagumók ültetése. elsőként a dél-somogyi állami gazdaság által irányított rendszerhez tartozó kutas béke termelőszövetkezetben láttak munkához: nyolcvanöt hektár gondosan előkészített talajon a holland desiree fajta gumiót rakja magágyba az ültetőgép. a hét végén újabb gazdaságok kapcsolódnak be a munkába, köztük a dél-somogyi állami gazdaság kilencszáz hektárnyi területtel. a rendszerhez tartozik két csehszlovákiai állami gazdaság is: a sartin strazse-i és a velke leváre-i összesen 550 hektár területtel. tavaly e gazdaságok a rendszergazdától kapott szaporítóanyaggal hektáronként 24,45 tonna átlagtermést értek el, ami 57 százalékkal volt magasabb, mint a saját fajtájuk átlagtermése. /mti/

..-
- 16 -

15.30/um

15.30

16.30

bb 29. épület-adatbank hat nagyvárosban - országos ingatlankezelő tanácskozás székesfehérváron

zsi/um ká kz

1981. március 27.

a tervszerűbb és hatékonyabb lakáskarbantartás érdekében számítógépes épületnyilvántartást valósít meg a 77 vidéki ingatlankezelő és városgazdálkodási vállalatot összefogó ingatlankezelési társaság - jelentették be pénteken székesfehérváron a társulás igazgatási tanácsülésén. elsőként hat város - miskolc, debrecen, szeged, pécs, székesfehérvár és győr - összesen több mint százezer állami lakásának „épület-adatbankját”, állítják össze. a hat vidéki városban 1982-ben vt-20 típusu videoton kis számítógépet helyeznek üzembe és a lakóházak műszaki állapotát, korábbi javításait tartalmazó adatokból a székesfehérvári videoton gyár számítástechnikai programjával komplex lakóházfelújítási tervet dolgoznak ki. az elektronikus épületnyilvántartást a hatodik ötéves tervben fokozatosan regionális számítóközpontokká fejlesztik és egyidejűleg a tagvállalatok ügyvitelgépesítését, az adatfeldolgozás korszerűsítését is megoldják.

a szervezés a hat vidéki nagyváros ingatlankezelő vállalatánál megkezdődött. a társulás a számítóközpontok kialakítására, az adatfeldolgozás egységes számítástechnikai programjának elkészítésére szerződést kötött a videoton elektronikai vállalattal. /mti/

..-

bb 30. növelik a hasznos munkaidő-alapot, hatmillió forinttal csökkentik az építési költségeket a komép dolgozói

ráb/um ká

1981. március 27.

a komárom megyei állami építőipari vállalatnál pénteken befejeződtek azok a munkahelyi termelési tanácskozások, amelyek az idején tennivalókról tájékoztatták a munkáskollektívákat. egyebek között ismertették, hogy év végéig csaknem 1200 új lakást és 41 000 négyzetméternyi középületet kell felépíteniük. elsősorban a már megkezdett építkezések gyorsítására összpontosítják az erőket, hogy csökkentsék az elhuzódó beruházások számát. az új terveket a munkaidő jobb kihasználásával és a költségek csökkentésével szeretnék teljesíteni, s ezért a vállalat vezetői a gazdaságosabb munkára kértek - és kaptak - javaslatokat a termelési tanácskozások résztvevőitől.

/folyt.köv./

- 17 -

15.40/um

15.40

16.30

bb 30. növelik a hasznos...folyt./um

az egyik szakipari üzem kollektívája például a síküvegek szabási veszteségének csökkentésére és a hulladékanyagok felhasználására tett javaslatot. ilyen módon 690 négyzetméternyi üveget takaríthatnak meg, a betonüzem dolgozói a technológiai fegyelem fokozásával és a gépláncok folyamatosabb alkalmazásával 406 tonna cement megtakarítására vállalkoztak. a különféle acélidomok, öntvények és alumínium termékek gazdaságosabb felhasználására is figyelemre méltó ötletek hangzottak el a munkahelyi megbeszéléseken. ezek alapján beruházás nélkül csaknem 6 millió forint értékű anyag és energia megtakarítására számítanak az idén a komép vezetői. a legtakarékosabban dolgozók megfelelő honorálására új érdekeltségi rendszert dolgoznak ki a vállalat vezetői.

ugyancsak a dolgozók kezdeményezésére a meglévő berendezésekkel gépláncokat alakítanak ki, hogy ilyen módon mérsékeljék az állásidőket. csökkentik a napi munkaidő-vesztéseket, s így mintegy 23 000 órával növelik az idén a vállalatnál a hasznos munkaidő-alapot. /mti/

bb 31. csapatzászló átadási ünnepség szombathelyen

kre/um ká kz

1981. március 27.

csapatzászló átadási ünnepséget rendeztek pénteken szombathelyen: a volán 17. számú vállalat a vas megyei rendőr-főkapitányságnak, a máv szombathelyi járműjavító üzem a szombathelyi rendőrtiszthelyettes-képző iskolának adományozott zászlót. a művelődési és sportházban a csapatzászló átadási ünnepségen megjelent dr. páál Antal rendőr vezérőrnagy, belügyminiszter-helyettes, ott voltak a megye és a megyeszékhely párt- és tanácsai vezetői, a társ-fegyveres erők és testületek képviselői.

Dr. páál Antal parancsának felolvasása után kocsis József, a volán vállalat igazgatója dr. Kuti Béla rendőr vezérőrnagynak, a megyei rendőrfőkapitányság vezetőjének, Baranyai László, a járműjavító üzem igazgatója Schiffer Lajos rendőr alezredes iskolaparancsnoknak adta át a csapatzászlót. a megye vállalatainak, intézményeinek, társadalmi szerveinek képviselői szalaggal ékesítették a zászlókat.

Dr. páál Antal mondott ezután ünnepi beszédet. az ünnepség kulturális műsorral zárult. /mti/

15.45/um

- 18 -

16⁰⁰

16.35
✍

bb 32. népi iparművészeti kiállítások a gyulai várban

sam/um ká kz

1981. március 27.

pénteken a gyulai várban megnyílt Kósa Klára mezőturi keramikus és Nyakas Miklósné debreceni szövő népművészeti tárlata. az egy hónapon át nyitva tartó gyulai kiállításon Kósa Klára népi iparművész mintegy száz munkája - figurális és dísz tárgy - valamint Nyakas Miklósné, a népművészet mestere harminc szőttese - falvédő és terítő - látható. Kósa Klára a mezőturi és a dél-borsodi népi fazekasság hagyományvilágából merít, Nyakas Miklósné pedig a tiszántúli - tiszavidéki, hortobágy-környéki, bihari és nyírségi népi szőttesek újra-teremtője. /mti/

bb 33. felhasználható 17 órától !

ikonkiállítás miskolcon

kör/um ká kz

1981. március 27.

Miskolcon a város egyik legrégebbi, xvi. században épült műemléki épületében pénteken ikonkiállítás nyílt. a hazai múzeumok, valamint a magángyűjtők anyagából összeállított tárlat bemutatja többek között a hat nagy nemzeti ikonfestő iskola: a görög, a szerb, a bolgár, a román, az ukrán valamint az orosz mesterek műveit. ezek nagyobb részét most láthatja először a nagyközönség. az orosz ikonok között láthatók olyanok is, amelyeket a xviii. században dél-magyarországon, a szerb művészek körében dolgozó oroszországi mesterek festettek. /mti/

bb 34. felhasználható 17 órától!

sásfonat, fafaragás, himzés - népművészeti kiállítás marcaliban

gom/um bam kz

1981. március 27.

Somogy legjellegzetesebb motívumait, népi izlésvilágát mutatja be a pénteken Marcaliban megnyílt kiállítás. a marcali járásban évente meghirdetett népművészeti pályázatra mind többen jelentkeznek. az idei pályázók munkái közül csaknem száz látható az egy hónapig nyitva tartó kiállításon. többek között vesszőből készült butorok, faragott használati tárgyak, írásos és ősi fehérhímzések kerültek a látogatók elé. a Somogy-sámsónban élő 78 éves idős fazekas Mihály a méhészkedés sásból font eszközeit és más házi teendőkhöz nélkülözhetetlen tárgyakat küldött a pályázatra. /mti/

15.55/um

- 19 -

16¹⁰

16.35
✍

bb 38. népfront fórum a zöldség-gyümölcs-termesztésről és forgalmazásról

t ma/z um bc kz

1981. március 27.

a zöldség-gyümölcsstermesztés és felvásárlás helyzetéről, továbbfejlesztésének feladatairól népfront fórumot tartottak pénteken a hazafias népfront országos tanácsának székházában, az agrárpolitikai albizottság ülésén több mint 100 résztvevő, köztük a mozgalom választott testületeinek tagjai, termelőszövetkezeti elnökök, zöldséget és áfész vezetőik mondtak véleményt a kérdésről.

Kovács sándor, a szövetség elnökhelyettese adott tájékoztatót a termelés a forgalmazás ügyében nemrég hozott kormányhatározat alapján. utalt arra, hogy a közvéleményben kialakult álláspont szerint a termelőnek nem nyereséges, a kereskedőnek éppen csak kifizetődő, a fogyasztónak pedig drága a kertészeti ágazat, illetve annak terméke. csak hogy egyetlen érdekből kiindulva nem lehet feloldani az ellentmondásokat. ezt támasztották alá a minisztertanácsi döntést előkészítő elemzések, az országgyűlés mezőgazdasági, valamint kereskedelmi bizottságának e témát taglaló együttes tanácskozása is. a vitában felszólalókkal összhangban sorakoztatta az előadó a termelésnek és az értékesítésnek azokat a kedvezőtlen vonásait, amelyek csak a komplex szemlélet-módon alapuló együttműködéssel, közös kockázatvállalással szüntethetők meg. a negatív jelenségek körébe tartozik például az időnkénti túltermelés nyomában kialakuló felvásárlási, értékesítési feszültség, a termelők és az értékesítők közvetlen kapcsolatának hiánya, továbbá az, hogy még ma is lassu az áru útja, s ez csak úgy mint a kereskedelem magas adminisztratív létszáma, áremelő tényező.

a szabolcs-szatmár, a hajdu-bihar, a győr-sopron, a veszprém és a pest megyei hozzászólók éppen ezért üdvözölték a kormány- nak azon törekvéseit, amelyek egyebek között a termelés technikai feltételének javítását, a versenyzetési többcsatornás értékesítés élenkítését, a bosnyák térihez hasonló nagybani piacok elterjesztését tűzték ki célul. a termelőszövetkezetekben, a kisgazdaságokban, a felvásárló és az értékesítő vállalatoknál egyaránt megvan a készség ahhoz, hogy a gyakorlatban valóra váltsák a piaci értékesítést az eddiginél jobban érvényesítő fejlesztési elképzeléseket.

hogy egyebek között mit jelent az áru útjának rövidítése, arról a vas megyeiek rajzoltak érzékletes képet. ebben az ország- részben a zöldség-gyümölcs 65-70 százalékát más, nem ritkán távoli megyékből vásárolják. mégis a megye szinte valamennyi településén azonosak, s ami ennél is fontosabb, a budapesti- nél nem magasabbak az árak.

/folyt.köv./

- 22 -

16.25/um

16.45

17.25
17.25

bb 38. /népfront fórum... folyt./um

az okai között ott van az is, hogy a zöldséget már tíz éve megszüntették, társasági alapon, közbeiktatott szervezet nélkül vásárolnak és forgalmazznak. a termelők többet kapnak, a fogyasztók kevesebbet fizetnek az áruért, azzal, hogy közbeiktatott forgalmazó vállalat nem számolja föl a maga árát. lakatos tiberius, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes példaként említette a vasi megoldást, hozzátéve: minél több követőre lenne szükség.

s. hegedűs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára felszólalásában a kiegyensúlyozott és biztonságos termelés, ellátás fontosságát emelte ki. ennek érdekében a kormány döntéseit minél előbb alkalmazni kell a gyakorlatban, s ehhez szükséges a további társadalmi kontroll, segítség, hiszen a lakossági tapasztalatokat a mozgalom rendszeresen eljuttatta a kormány illetékes szerveihez, s az eddigi népfront fórumokon kikristályosodott javaslatok nagy része beépült a minisztertanács legutóbbi döntésébe is. /mti/

-.-

bb 39. méhes lajos látogatása győr-sopron megyében

csör/um ká kz

1981. március 27.

méhes lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, ipari miniszter pénteken győr-sopron megyébe látogatott. a vendéget győri, a megyei pártbizottságon háry béla első titkára fogadta és tájékoztatta a megye helyzetéről, életéről, az üzemek terveiről, munkájáról. ezt követően méhes lajos találkozott az ipari minisztérium felügyeleté alatt működő győr-sopron megyei nagyvállalatok vezetőivel. a megbeszéléseken különös hangsúlyt kapott a korszerű gyártmányfejlesztés, a növekvő export, a rugalmasabb munkaerőgazdálkodás. az elmúlt öt éves terv- időkben a megyében olyan fejlesztések valósultak meg, amelyek lehetővé teszik, hogy az új tervidőkben is 4-5 százalékkal növekedjen az ipari termelés. jelenleg 12 nagyobb ipari fejlesztés megvalósításán dolgoznak a megyében, amelyek kivétel nélkül a minden piacon jól értékesíthető termékek választékát, mennyiségét növelik.

/folyt.köv./

- 23 -

16.30/um

17.00

17.45

17.45

bb 39. /méhes lajos...folyt./um

méhes lajos győri tárgyalásain részletesen szóba kerültek az anyagellátással, a háttérpári gondokkal, az anyagi ösztönzők különböző formáinak alkalmazásával, a differenciált jutalmazással kapcsolatos kérdések is.

a politikai bizottság tagja a megbeszélések követően el látogatott a győri graboplast pamutszövő és műbörgyárba, ahol tájékoztatót hallgatott meg nagymultu és nemzetközi híri gyár munkájáról, és megtekintette a legfontosabb üzemcsarnokokat. méhes lajos győr-sopron megyei látogatása a győrszentiváni lenin termelőszövetkezetben ért véget. /mti/

-. -

bb 40. ujjabb áradás a dunán - nem tartják tovább az alpári nyári gátat - védik a tiszakécskei

ö sb-tób/pá um pp kz

1981. március 27.

az utóbbi napokban lehullott csapadék ujjabb kisebb áradást indított el a duna felső szakaszán, s dunaremeténél egy nap alatt 38 centiméterrel emelkedett a víz. ugyanakkor bécsnél csupán 20 centiméterrel áradt és így a magyar szakaszon már csak kismértékű vízszintemelkedés várható. ezért még az első foku árvízvédelmi készültség, a megerősített figyelőszolgálat elrendelésére sem volt szükség. az előzetes becslések szerint ez a kisebb áradás a budapesti szakaszon sem okoz gondot, nem éri el az alsó rakpartok szélét.

a tiszta árhulláma a péntekre virradó éjszaka kisköre térségében tetőzött 849 centiméteres vízszinttel. így továbbra is a harmadfoku árvízvédelmi készültség erői vigyázzák a tiszát polgártól a déli országhatárig. az alpári nyári gátnál az árhullám 790 centiméterre emelkedett, 50 centiméterrel haladta meg a töltés szintjét, s ezt a vízréteget a viharos erejű szélől felvert hullámverés miatt a töltés koronájára épített nyulgátak sem tarthatták vissza. ezért megszüntették a további védekezést, s fokozatosan beengedik a folyó vizét a gáttal övezett hullámtérre. ezen a területen főleg rétet és legelőt, kisebb mértékben mezőgazdaságilag művelt területet öntött el a tiszta, az érdekelt termelőszövetkezetek felkészülnek arra, hogy a víz elvonulása után rövid tenyészidejű növények vetésével ismét hasznosítsák a területet, s így mérsékeljék a kárt.

/folyt. köv./

- 24 -

16.36/um

17.36/um

17.36/um

bb 40. /ujabb áradás...folyt./um

a szolnok alatti folyószakaszon, a tiszakécskei nyári gáton pénteken folytatták a védekezést, hogy elhárítsák a nyári gát mögötti hullámtérben épült vikendházak elöntésének veszélyét. a vízügyi szakemberek véleménye szerint ezen a helyen kedvezőbbek a körülmények, mint az alpári nyári gátnál, s megvan a lehetősége annak, hogy sikeresen védekezzenek és feltartóztassák a vizet.

a tiszta mellékfolyói apadnak, de még harmadfoku árvízvédelmi készültségben vigyázzák a fekete-körös bal partját, a hármaskörös torkolati szakaszt és a hortobágy-berettyó csatornát is. a megáradt folyók mentén pénteken összesen 1638 kilométer hosszú védvonalat őriztek árvízvédelmi készültségben, s 6550-en vettek részt a védekezésben. /mti/

-. -

bb 41. felhasználható 19 órától!

kassai színjátszók kaposváron

gom/um ká

1981. március 27.

péntek este kaposváron szerepeltek a kassai városi pincészinpad tagjai, a vendégek a husz éves fonómunkás kisszinpad mult hónapi látogatását viszonzták. a csehszlovákiai és a kaposvári együttest évek óta baráti szálak fűzik egymáshoz. a határon túlról érkező fiatalok frederico garcia lorca „bernáda alba háza”, című drámájának pódiumváltozatát adták elő a latinca sándor művelődési központban. /mti/

-. -

bb 42. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 10. sz. hírünk /egyszerre két.../ 2.bek. 4. sorában a szöveg helyesen:

...a márkushegyiben április elején, a nagyegyháziban juliusban kezdik meg a termelést.

/mti/

-. -

16.45/um

- 25 -

17.45/um

17.45/um

bb. 43. együttműködési megállapodás az alumíniumhulladék hasznosításáról

t/bi/z/pp/1g kz

1981. március 27.

a jelenlegi 25 ezer tonna helyett öt év múlva 34 ezer tonna feldolgozására alkalmas alumíniumhulladékkal számolnak. ennek összegyűjtésére, feldolgozására kötött szerződést pénteken a méh tröszt és metalloglobus vállalat.

a szerződés értelmében körülbelül 350 millió forint értékű közös beruházással hulladék-előkészítő üzemot hoznak létre a metalloglobus apci telepén. az új üzem, melynek tervezését a kogépterv végzi, lehetővé teszi, hogy szervezettebbé váljon a begyűjtés rendszere, s az eddigi kisebb hatékonyságú kézimunka helyett gépi úton, korszerű módon tisztítsák, válogassák, tömörítsék, s adagolhatóvá darabolják az összegyűjtött alumíniumhulladékot. ezáltal kohászati feldolgozásra teszik alkalmassá az értékes fémet. a beruházás eredményeképpen jobb minőségű, magasabb feldolgozottsági fokú, közvetlen az olvasztóműbe adagolható terméket hoznak létre, melynek ára a világpiacon duplája az előkészítetlen alumíniumhulladéknak.

az együttműködési szerződés későbbi szakaszában a kohászati feldolgozás közös feladatait dolgozzák ki. tervek vannak arra is, hogy az alumínium mellett egyéb szinesfémek, így az ólom, a réz, és rézötvezetek, valamint a horgany hulladékainak feldolgozására is vállalkozik a méh tröszt és a metalloglobus vállalat.
/mti/

- . -

bb. 46. felhasználható: 18 órától!

puja frigyos külügyminiszter a szovjetunióba látogat

tr/bc/1g pr

1981. március 27.

puja frigyos, az mszmp kb tagja, külügyminiszter, a szovjet kormány meghívására április első felében látogatást tesz a szovjetunióban. /mti/

- . -

16.45/1g

- 26 -

1981.07

17.45
17.45

bb 44. javuló egészségügyi ellátás, egyműszakos oktatás - elfogadta vi. ötéves pénzügyi és településfejlesztési tervét a fejer megyei tanács

zsi/um az pr

1981. március 27.

a lakossági szolgáltatások, s az egészségügyi ellátás javítását, valamint az egyműszakos iskolai oktatás felételeinek megteremtését tűzi célul fejer megye vi. ötéves pénzügyi és településfejlesztési terve, amelyet a megyei tanács székesfehérváron tartott pénteki ülésén hagyott jóvá.

a megye településeinek tanácsai a következő öt évben összesen 6,7 milliárd forintból gazdálkodhatnak és ebből az összegből a legtöbbet, csaknem kétmilliárd forintot a 2800 célcsoportos lakás felépítésére fordítják. a közép-dunántúli ország részben egyébként 1985-ig összesen 16 ezer új lakás elkészülésével számolnak, várhatóan több mint ötezer otp társaslakás és nyolcezer családi ház kerül tető alá.

csaknem egymilliárd forintot költenek a székesfehérvári megyei kórház rekonstrukciójára. a felújítással egyidőben fölépül egy új hatszáz ágyas diagnosztikai szárny, és egy kétszáz ágyas pavilon, az intézmény orvos-nővér szállója, korszerű mosodája, új konyhája és étterme is. dunaujvárosban a városi kórház 330 ágyas épületek bővül, megkezdik a székesfehérvári, valamint a móri rendelőintézet felújítását. székesfehérváron 200 kisgyermekre méretezett csecsemőotthon és egy 120 személyes egészségügyi gyermekotthon épül; öt év alatt a megye gyermekintézményei 560 bölcsődei és 2200 óvodai hellyel bővülnek.

a hatodik ötéves terv végére megteremtik az egyműszakos oktatás feltételeit: 250 új általános iskolai tantermet, s egy gyógypedagógiai iskolát is építenek, az utóbbit dunaujvárosban. székesfehérvár 16 tantermes szakközépiskolával gazdagodik, s megyeszerte új tanműhelyek várják majd a diákokat, megépül egy szakmunkásképző iskolai és egy középiskolai kollégium, mindkettő kétszáz diáknak nyújt majd otthont.

a lakossági szolgáltatások fejlesztésére székesfehérváron és a megye öt, nagyobb településén szolgáltató házat nyitnak, befejeződik a székesfehérvári afit-szerviz bővítése, gárdonyban pedig kisipari gépjármű-szerviz épül. a hírközlés javítására új telefonközpontot helyeznek üzembe székesfehérváron, dunaujvárosban és bicskén. bevásárlóközpont építését kezdik meg a megyeszékhelyen, ahol négyezer gyermekre főző konyhát is terveznek építeni; dunaujvárosban megnyílik a skála áruház és szintén egy nagy gyermekétkezdét adnak át. a megye kereskedelmi hálózata összességében csaknem 16 ezer négyzetméter eladótérrel bővül.

/folyt.köv./

- 27 -

16.55/um

1981.07

17.45
17.45

bb 44. /javuló egészségügyi...folyt./um

víz-, csatorna- és más közműfejlesztésre öt év alatt több mint félmilliárd forintot költt fejr megye. Ujabb hét olyan községben szerelnek föl törpevízművet, ahol rossz az ivóvíz. Ujabb 130 kilométer vízvezetékhalózatot építenek, s 1985-re székesfehérváron elkészül a 20 ezer köbméter napi teljesítményű biológiai szennyvíztisztító. /mti/

-.-

bb 45. megújult a tolnai selyemgyár

Letenyei/bam um pr

1981. március 27.

pénteken ünnepélyesen átadták rendeltetésének a megújult tolnai selyemgyárat. tolnán a rekonstrukció és egyben a bővítés 1977-ben kezdődött az új fonalterjedelmesítő építésével, amely lengyel-magyar együttműködéssel üzemel. lengyel vállalat szállítja a poliészter fonalat, amelyet a tolnai gyár alakít gyapjuszerűvé, rugalmassá. korábban a magyar selyemipar mintegy 30 millió dollár értékű fonalat kényszerült importálni, ennek részleges helyettesítése az ugynevezett fonalterjedelmesítő üzem megindításával oldódott meg. az új üzem a múlt év kezdetétől dolgozik; a termelés 800 tonnára - 67 százalékkal - növekedett a régihez képest. az importgépekkel felszerelt üzem pillanatnyilag hazánk legnagyobb és legkorszerűbb ilyen jellegű termelőhelye.

tolnán a fonalterjedelmesítő létrejöttével egyidőben kezdtek a festőde építését, illetve berendezését. a festőde próbaüzeme múlt év májusában kezdődött, s ezalatt 400 tonna fonalat - 90 százalékban I. osztályú minőségben - festettek be. az idei terv csaknem 1100 tonna terjedelmesített fonal festése. /mti/

-.-

bb 47. jó ivóvíz újabb 40 településnek - 400 tanterem - a szabolcs-szatmár megyei tanács ülése

kal/um bam pr

1981. március 27.

csaknem 25 milliárd forinttal gazdálkodnak a hatodik öt-éves tervidőszakban a szabolcs-szatmár megyei tanácsok. a keleti országrész középtávú fejlesztési- és pénzügyi tervét a pénteken, nyiregyházán megtartott ülésén megvitatta és jóváhagyta a megyei tanács.

/folyt.köv./

- 28 -

1700/um

17.08/ig
17.08/ig

bb 47. /jó ivóvíz ...folyt./um

a terv szerint az anyagiak mintegy háromnegyedét a szociális, kulturális és egészségügyi ágazat gyarapítására szánják a megyében. a tervidőszak végéig 21 500 lakás épül, ebből 14 ezer magánérből. a korábbinál többet költenek a meglévő lakásállomány korszerűsítésére, felújítására. szabolcs-szatmárban 28-ra nőtt azoknak a településeknek a száma, ahol munkáslakás-építési akciót kezdeményezhetnek.

a népességnövekedés indokolja 403 új iskolai tanterem megépítését.

csaknem 1 milliárd forint jut az egészségügyi ágazat fejlesztésére. a nyiregyházi megyei kórház rekonstrukciójának befejeztével 645-tel növekszik a kórházi ágyak száma, új szociális otthonmal gyarapodik Kisvárdra, Ujfehértóra, Jánkmajtison, Mándokon és Nyírcsászáriban orvosi illetve fogászati rendelőt építenek.

a megye újabb 40 településére jut el 1985-ig az egészséges vezetőkes ivóvíz, s elkészül a nyiregyházi regionális vízmű is. /mti/

-.-

bb 48. az ifjúsági turizmusról - az utazás ,81 kiállításon

t/gy/jk/bc/ig pr

1981. március 27.

az ifjúsági turizmus napja volt pénteken az utazás ,81 kiállításnak otthont adó néprajzi muzeumban. az ifjúsági szövetség és utazási irodája, valamint más idegenforgalmi szervek, vállalatok képviselői eszmecsere-t folytattak az ifjúsági turizmus helyzetéről, a fiatalok pénztárcájához mért belföldi programok bővítésének lehetőségeiről.

többféle kedvezménnyel, s a korábbinál jóval több, sportolásra ösztönző utiprogrammal várja az express ifjúsági és diákutazási iroda idén a fiatalokat - mondotta előadásában völgyi István igazgató. a tavalyinál 40 ezerrel több, összesen 710 ezer diáknak és dolgozó fiatalnak kínálnak belföldi kirándulást, nyaralást. lényegesen olcsóbban nyaralhatnak az elő- és az utószezonban az express balatonföldvár, Kilián-telepi és Verőcemasosi nemzetközi üdülőtelepein. az express-autóbuszokkal lebonyolított általános és középiskolai tanulmányi kirándulások, országjárások ugyancsak olcsóbb tarifával oldhatók meg. az utazási iroda ugy is segít a pedagógusoknak, hogy az iskolai kirándulások ezáltal a történelmi, a botanikai, a földrajzi tananyag szemléltetésére, munkásmozgalmi emlékek, mai kortárs művészek tevékenységének megismertetésére épülnek.

/folyt.köv./
17.08/ig

- 29 -

17.08/ig
17.08/ig

bb 48. /ifjúságifolytm./ig

irodalmi turákat szerveznek pest, fejér, nógrád, bács-kiskun és veszprém megyékbe. botanikus osztálykirándulásokra lehet indulni vas, zala, bács-kiskun és pest megyébe, valamint budapestre. nem kevesebb, mint 85 féle utvonala között válogathatnak az országjáró-honismereti turák kedvelői, akik 460 indulási időpontból választhatják ki a legmegfelelőbbet. egyéni, családi, csoportos és gyermeküdültetést is vállal a kisz utazási irodája saját ifjúsági szálláshelyein, illetve a nyáron igénybe vehető mintegy 9 ezer kollégiumi hely felhasználásával. az idén várhatóan befejeződik a velencei ifjúsági turisztikai központ építkezése is. ugyanígy átadásra készülnek a 200 személ)

(yes kőszegi ifjúsági szálló építői. ezen a nyáron az express üdülőttelepein az állami ifjúsági bizottság központi ifjúsági alapjából mintegy 25 ezer tanuló és dolgozó fiatal nyaralhat kedvezményesen.

az idén negyedszázada, hogy munkához látott az express ifjúsági és diákutazási iroda. az évforduló alkalmából 25 féle programot kínálnak 75 turnusban a sportok kedvelőinek. lovastanfolyamok indulnak verőcmaróson, uszótanfolyam lesz szolnokon, gyulán, debrecenben, sopronban. az evezősök tanfolyamát a velencei-tónál rendezik meg. tájfutó, természetjáró szaktábort szerveznek visegrádon, téli siűdülést pedig kőszegen. ujdonság a vízi, a nomád élet kedvelőinek a tiszai tutajtura tuzsér és szeged között. a helyszínen kapott anyagból maguk „tákolják” össze tutajukat. a balatonon tavaly megrendezett szélsikló világbajnokság adta az ötletet, hogy a magyar tenger és a velencei-tó mellett szakképzett oktatók segítségével az érdeklődők windsurf-tanfolyamokon vehessenek részt. július 10-12-én tartják az idei soproni ifjúsági napokat: a háromnapos rendezvényen a sport, a kirándulás mellett gazdag kulturális időtöltésre is alkalom nyílik.

a kisz a különféle akcióval a rendszeres sportolásra, testedzésre, természetjárásra neveli a fiatalokat hangsúlyozták a tanácskozáson. ennek részvevői egyetértettek abban, hogy a különböző idegenforgalmi szerveknek, vendéglátóipari helyeknek a jövőben jobban kell együttműködniük az ifjúsági turizmust kézben tartó express-szel, hogy tovább bővüljenek a fiatalok természetjárásának lehetőségei. /mti/

17.10/ig

- 30 -

17.10/ig 17.10/ig

bb.49. magyar filmsiker san remóban

i/ár/s/bc/ig pr

1981.március 27.

esztergályos cecilia nyerte a legjobb női alakítás díját a napokban, san remóban rendezett nemzetközi filmfesztiválon. a magyar versenyfilm - szörény rezső: „boldog születésnapot mari-lyn!”, című alkotása - főszerepét alakította a művésznő./mti/

bb.50. kiváló kollégiumok

t/me/z/bc/ig pr

1981. március 27.

kiváló kollégium címet adományozott a művelődési miniszter - a kisz központi bizottságával egyetértésben - a szocialista nevelőmunkában elért kiemelkedő eredmények elismeréseként. a fővárosi kreutz róbert leánykollégiumot, a mező imre szakmunkástanuló kollégiumot, valamint a fehérgyarmati móríc zsigmond, a tiszalöki teleki blanka, a nagykanizsai hámán kató és a beregtyóújfalui szabó páll kollégiumot tüntette ki a kiváló címmel. a kreutz róbert kollégiumnak pénteken farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese adta át a kiváló címet és az oklevelet. a többi kollégiumnak a következő napokban, a felszabadulás évfordulójának ünnepein adják át a kitüntetést. /mti/

bb.51. két kiállítás a műcsarnokban

t/km/jk/bc/ig pr

1981. március 27.

két tárlat nyílt pénteken a műcsarnokban: eigel istván és tassy klára festőművész, művészpár és kádár jános miklós festőművész bemutatója.

az elmúlt tíz évi alkotásával jeletkezett eigel istván kétszeres munkácsy-dijas érdemes művész. az alkotó, aki 1947 óta vesz részt hazai és külföldi kiállításokon, most először szerepel a műcsarnok falai között mintegy 50 realista törekvésekét tükröző festményével. tassy klára szintén 1947 óta állít ki. elsősorban gobelinképeket készít, számos középületet díszítenek munkái. a mostani tárlaton - amelyet szakonyi károly és gyurkovics tiber irók nyitottak meg - az utóbbi években készített falképek mellett, ezekhez kapcsolódó tanulmányokat, terveket is bemutat a művész.

/folyt.köv./
17.40/ig

- 31 -

18.10/ig 19.10/ig

bb.51. /két kiállítás 1. folyt./ig

az elmúlt két évben alkotott festményiből mutat be kádár jános miklós munkácsy-dijas festőművész. az 1964 óta kiállító művész már számos nemzetközi kiállításon vett részt, s egyéni tárlata kétszer volt budapesten, de neki is ez az első bemutatkozása a műcsarnokban. a változatos témájú alkotások között gazdag színezetű tájképek, regényalakokat megörökítő festmények láthatók. kiállítását kenyeres zoltán irodalomtörténész nyitotta meg.

mindkét tárlat április 19-ig látható. /mti/

bb.53. új magyar nagykövet az iráni iszlám köztársaságban

k/z/bc/ig pr 1981. március 27.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, és apró antal, az országgyűlés elnöke fogadta nagy s. lajst, hazánkban az iráni iszlám köztársaságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

bb.54. csehszlovákiai utakon - tavasz noémi kiállítása

kt/z/ig pr 1981. március 27.

tavasz noémi grafikusművész munkáiból nyílt kiállítás pénteken a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban. a tárlat 36 olajpasztell képe ősi cseh és szlovák várak történelmi hangulatot felidéző világával, prága patinás óvárosával ismereti meg a lomnici csucsra, a tarpataki vizeséshez, a poprádi tó partjához kalauzolja el a látogatót. a tájképek mellett a művész színes csokorraalót nyújt át szlovákia gazdag flórájából is.

a kiállítás megnyitása alkalmával pavol gombos, a fennállásának 30. évfordulóját ünneplő csehszlovák kulturális és tájékoztató központ igazgatója a csehszlovák és a magyar nép baráti kapcsolatainak elmélyítése érdekében kifejtett munkásságáért emléklakettet adott át tavasz noéminek.

a csehszlovákiai utakon című tárlat április 10-ig tekinthető meg a népköztársaság uti bemutatóteremben. /mti/

18.40/ig

1000 20

bb.55. ötös a Lottón!

z/ig pr 1981. március 27.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 13. heti Lottószelvények értékelése közben öttalalatos szelvényt találtak.

a szelvény száma: 63 651 960

a szelvények értékelése még tart. /mti/

bb.56. aláírták a magyar-ndk egészségügyi együttműködés 1981-1985. évi tervét

t/of/mm/bc/ig pr 1981. március 27.

pénteken budapesten aláírták a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság egészségügyi minisztériumának az 1981-85. évekre szóló együttműködési tervét, a megállapodást, amely az egészségügy és az orvostudomány szakterületeinek közös feladatait tartalmazza, dr. medve lászló egészségügyi államtitkár és dr. konstantin spiés, az ndk egészségügyi miniszterhelyettese látta el kézjeggyével.

az együttműködési megállapodás alapján rendszeresen cserélnek információt és tapasztalatot - egyebek között - az egészségügy és a szociális ügyek tervezési, szervezési kérdéseiben. megismertetik egymással a lakosság korszerű gyógyászati ellátásának új módszereit, például a megelőzésben, a diagnosztikában, a terápia és a rehabilitáció területén. a tárca munkájához kapcsolódó jogszabályok kidolgozásával és alkalmazásával kapcsolatos tapasztalatokról s az egészségügyi és a szociális létesítményeknél kialakított beruházási gyakorlatról is tájékoztatják egymást. elősegítik a minisztériumok megfelelő szerveinek, illetőleg különféle egészségügyi és szociális intézményeinek a közvetlen kapcsolattartását.

mindkét ország lakosságát közvetlenül érinti, hogy a munkaterv értelmében magyarország is és az ndk is a partnerország ideiglenesen ott tartózkodó állampolgárai számára heveny megbetegedés, baleset és egyéb ügyek kapcsán ugyanolyan orvosi kezelést és gyógyszerellátást biztosít mint saját állampolgárainak, illetve gondoskodnak a hazaszállításról. mód nyílik a két ország gyógyfürdőinek és szanatóriumainak igénybevételére, fertőző betegségekkel kapcsolatban az időbeni tájékozódásra-tájékoztatásra.

/folyt. köv./
18.55/ig

1000 20

bb.56. /aláírták 1. folyt./ig

orvostudományi és gyógyászat-technikai területekre kiterjedően megállapodtak abban, hogy folyamatosan kicserélik a szív- és érrendszeri, valamint a daganatos megbetegedésekkel - diagnosztizálásukkal és gyógyításukkal - kapcsolatos szakmai tapasztalatokat, a egészségügyben, a terhes- és csecsemőgondozásban eredményesen alkalmazott módszereket, tudományos információkat. tájékoztatják egymást a folyamatban lévő és a tervezett orvostudományi kutatási témakörökről, eredményekről, kölcsönösen meghívják egymás szakmai rendezvényeire a partnerország tudósait, kutatóit, orvosait és más egészségügyi szakembereit. kölcsönösen előmozdítják magyar és ndk-beli tudományos kutató intézetek, orvostudományi társaságok közötti kapcsolatainak, együttműködésének továbbfejlesztését. /mti/

b munka

bb.57. bartók-ünnepség sarkadon

sam/az/ig pr

1981. március 27.

péntek este sarkadon - ahol bartók béla 1905-től 1932-ig rendszeresen gyűjtötte a népdalokat - megnyitották a háromnapos bartók-centenárium rendezvénysorozatát, amelyre mintegy ezer vendéget, közte nyolcszáz népi énekest és zenészt várnak.

a megnyitó emlékestén jeles zeneművészek és operaénekesek szólaltattak meg egy csokorra valót bartók műveiből. a művelődési házban félszáz ceterából álló kiállítást, népi szöttek és hímzésbemutatót, s a hajdan bihari település bartók-vonatkozású dokumentumaiból válogatott helytörténeti gyűjteményt is nyitottak. /mti/

bb.58. szép ernő bemutató a madách színházban

t/ár/z/ig pr

1981. március 27.

szép ernő: patika című színművét mutatta be pénteken este a madách színház társulata. az uri magyarország jellegzetes kisvárosi környezetében játszódó darab főhőse az új patikussegéd, akinek a tiszta, szép életről szövegezett vágyálmait új környezetének érzéketlen, földhözragadt figurái foszlatják szép. a költészetet és korának éles rajzát sajátosan vegyítő szép ernő történetét adám ottó állította színpadra. a főszerepet ~~szabronka~~ alakította, többek között almási éva, piros ildikó, junász jácint és papp jános társaságában. /mti/

19.55/ig

- 34 -

20⁰⁰

20 ²⁰

[Handwritten signature]

bb.59. egy pohár víz - bemutató a józsefvárosi színházban

t/ár/z/ig pr

1981. március 27.

eugene scribe: egy pohár víz című vígjátékot mutatta be pénteken este a józsefvárosi színházban a népszínház társulata. a múlt századi francia szerző könnyed, mulattató szerelmi története az angol királyi udvar cselszövésekkel teli világában vezet a nézőket. a harsányi zsolt fordította művet vendégként felix lászló rendezte, s a főbb szerepekben hámori ildikó, soproni ági, szakács észter, valamint fülöp zsigmond és kalocsay miklós lépett fel. /mti/

bb.60. ismét közlekedik a csepeli gyorsvasút

1 eb/pá um pr

1981. március 27.

két órán át nem közlekedtek pénteken a kora esti órákban a hév szerelvényei a boráros tér és csepel között. a gyorsvasút felsővezetéke a boráros téri végállomáson leszakadt, aminek következtében a vezeték egy kilométer hosszúságú szakaszon meglazult. a személyforgalomban azonban nem volt fennakadás, mert a javítás ideje alatt autóbuszok szállították az utasokat. /mti/

20.35/um

- 35 -

20⁰⁰

bb 61. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14
órától zárásig

um

1981. március 27.

21. ülést tartott a kneb
22. bartók domborművet avattak borsodszirákon
23. kiállítás a balassagyarmati palóc muzeumban
24. a kisz kb vörös vándorzászlaja dorogi bányászfiataloknak
25. elhunyt kovács lászló
26. a bm és a munkásörtség országos értekezlete
27. kgst-tanácskozás a víziközlékedés fejlesztéséről
28. ültetik a burgonyát somogyban
29. országos ingatlankezelő tanácskozás székesfehérváron
30. befejeződtek a termelési tanácskozások a komép-nál
31. csapatzászló átadási ünnepség szombathelyen
32. népi iparművészeti kiállítások a gyulai várban
33. ikonkiállítás miskolcon
34. népművészeti kiállítás marcaliban
35. az elnöki tanács ülése
36. a hungarotex együttműködési szerződése a szovjet kül-kereskedelemmel
37. sajtótájékoztató kiállításokról
38. népfront fórum a zöldség-gyümölcs termesztésről és forgalmazásról
39. méhes lajos látogatása győr-sopron megyében
40. árvízvédelmi helyzet
41. kassai színjátszók kaposváron /5.jav./
42. szerk. figy.: javítás a 10-es hírre
43. együttműködési megállapodás az alumíniumhulladék hasznosításáról /6.jav./
44. a fejér megyei tanács ülése
45. megújult a tolnai selyemgyár
46. puja frigyos a szovjetunióba látogat
47. a szabolcs-szatmár megyei tanács ülése
48. az ifjúsági turizmusról /7.jav./
49. magyar filmsiker san remóban
50. kiváló kollégiumok
51. két kiállítás a műcsarnokban

/folyt.köv./

- 35 -

21.02/um

21¹⁵
0

bb 61. /a belföldi...folyt./um

52. közlemény az mszmp kb üléséről
53. új magyar nagykövet az iráni iszlám köztársaságban
54. tavaszy noémi kiállítása
55. ötös a lottón
56. magyar-ndk egészségügyi együttműködés /8.jav./
57. bartók ünnepség sarkadon
58. szép ernő bemutató a madách színházban /9.jav./
59. bemutató a józsefvárosi színházban /10.jav./
60. ismét közlekedik a csepeli gyorsvasút
61. hírjegyzék

-.-

- 36 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: izsák erika, koroncay emil,
fehér péter

21.04/um

21.04/um

21²⁰
0

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1981. március 27.

bb 35. felhasználható 18.30 órától!

az elnöki tanács ülése

k j k u m b c k z

1981. március 27.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott. az elnöki tanács határozatot hozott a hazánk felszabadulása 36. évfordulójának alkalmából adományozandó kitüntetésekéről. a gazdasági építésben, a kulturális területen és az állami munkában szerzett érdemek, továbbá a haza fegyveres védelmének biztosításában és a közrend fenntartásában tanúsított helytállás elismeréseként 2025-en részesülnek kitüntetésben. az elnöki tanács bírák felmentéséről és választásáról döntött, és egyéb folyamatban lévő ügyekben határozatokat hozott. /mti/

--

- 1 -

15.06/um

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1981. március 27.

bb 35. felhasználható 18.30 órától!

az elnöki tanács ülése

k jk um bc kz

1981. március 27.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott. az elnöki tanács határozatot hozott a hazánk felszabadulása 36. évfordulójának alkalmából adományozandó kitüntetésekéről. a gazdasági építésben, a kulturális területen és az állami munkában szerzett érdemek, továbbá a haza fegyveres védelmének biztosításában és a közrend fenntartásában tanúsított helytállás elismeréseként 2025-en részesülnek kitüntetésben. az elnöki tanács bírák felmentéséről és választásáról döntött, és egyéb folyamatban lévő ügyekben határozatokat hozott. /mti/

--

15.06/um

- 1 -

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1981 március 27.

bb. 52.

k ö z l e m é n y

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 1981. március 26-1 üléséről

um pr

1981. március 27.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1981. március 26-án kádár jános elvtárs elnöklétével ülést tartott. az ülésen a központi bizottság tagjain kívül részt vettek: a központi ellenőrző bizottság elnöke és titkára, a központi bizottság osztályvezetői, a megyei pártbizottságok első titkárai, a budapesti pártbizottság titkárai, a szakszervezetek országos tanácsának titkárai, a minisztertanács tagjai, a központi sajtó vezetői.

a központi bizottság megvitatta és elfogadta:

- gyenes andrás elvtársnak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében az időszerű nemzetközi kérdésekről adott tájékoztatót;

- óvári miklós elvtársnak, a politikai bizottság tagjának, a központi bizottság titkárának előterjesztésében a belpolitikai élet időszerű kérdéseiről szóló tájékoztatót.

/folyt.köv./

- 2 -

16.20/um

bb 52. /közlemény...1.folyt./um

1.

a központi bizottság áttekintette a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit, párt- és államközi kapcsolataink alakulását. megállapította: a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élése, az enyhülés eredményeinek megvédése, a feszültség csökkentése az emberiség egyetemes érdeke.

a világ békéjére növekvő veszélyt jelentenek a két világrendszer között fennálló katonai erőegyensúly megbontására, a fegyverkezési hajszára irányuló imperialista törekvések. a szélsőséges imperialista körök durva és ellenséges propagandakampánya mérgezi a nemzetközi légkört, rombolja a bizalmat, s ezzel nehezíti a legfontosabb világpolitikai problémák, konfliktusok közös erőfeszítésekkel történő megoldását. a magyar szocialista munkáspárt ezért elengedhetetlennek tartja minden békeszerető erő, felelős politikai tényező cselekvő fellépését a katonai szembenállás csökkentése, az enyhülés vívmányainak megőrzése érdekében.

1./ a központi bizottság meghallgatta a szovjetunió kommunista pártja xxvi. kongresszusán részt vett magyar pártküldöttség munkájáról szóló tájékoztatót. a küldöttség részt vett a kongresszus tanácskozásain; kádár jános elvtárs, az mszmp központi bizottságának első titkára megbeszélést folytatott leonyid iljics brezsnyev elvtárssal, az szkp kb főtitkárával. a küldöttség ellátogatott moszkva zelenográdi kerületébe és minszkbe, ahol nagygyűlésen találkozott a szovjet dolgozókkal; továbbá találkozóra került sor a szovjet-magyar baráti társaság vezetőivel, aktivistáival. a központi bizottság jóváhagyta a küldöttség tevékenységét.

a kongresszus nagy horderéjű tanácskozását méltán kísérte figyelemmel az egész világ. a magyar kommunisták, a magyar nép a béke és a szocializmus minden hívével együtt elismeréssel adóznak a szovjet nép eredményeinek, amelyeket lenini pártja vezetésével a xxv. kongresszus határozatait megvalósítva elért. a központi bizottság kifejezte azt a meggyőződését, hogy a szovjet nép sikerre viszi a xxvi. kongresszus nagyszabású gazdasági és társadalomépítő programját, eredményesen oldja meg a fejlődés során jelentkező új feladatokat.

/folyt.köv./

- 3 -

18.24/um

bb 52. /közlemény....2.folyt./um

a szovjet kommunisták tanácskozásán meggyőzően kifejezésre jutott, hogy a szocializmus és a béke ügye elválaszthatatlan, a kongresszuson jóváhagyott javaslatok, a legfontosabb világpolitikai problémák megoldását célzó kezdeményezések a szovjetunió őszinte békeakarátát, nemzetközi politikájának építő jellegét, elvi szilárdsággal párosuló rugalmasságát tanúsítják!

a szovjet kommunisták kongresszusának nemzetközi irányvonala egybeesik a szocialista országok, a békeszerető népek, a magyar nép érdekeivel, törekvéseivel. ebből kiindulva a központi bizottság hangsúlyozta: a magyar népköztársaság helyesli és támogatja azokat a javaslatokat, amelyek a feszültség csökkentésére, a leszerelés ügyének előmozdítására, a helyi tüzfészek kioltására, s mindezek érdekében a szovjet-amerikai viszony javítására, a szocialista és a tőkés országok közötti párbeszéd fenntartására, a kölcsönösen előnyös kapcsolatok fejlesztésére irányulnak. a központi bizottság kifejezte reményét, hogy minden érintett ország kormánya konstruktív szellemben és cselekvő szándékkal válaszol e fontos kezdeményezésekre.

az szkp xxvi. kongresszusának állásfoglalásai újólga igazolták, hogy a szovjetunió mint a szocialista közösség legfőbb ereje szilárd támasza a társadalmi haladásért, a nemzeti függetlenségért, az imperializmus ellen küzdő minden erőnek. történelmi útjának gazdag tapasztalatai felbecsülhetetlen jelentőségűek a kommunista pártok, forradalmi mozgalmak számára.

a kongresszus állásfoglalásai megmutatták, hogy a magyar szocialista munkáspárt és a szovjetunió kommunista pártja között teljes a nézetazonosság minden lényeges politikai és ideológiai kérdésben. a szovjet kommunisták tanácskozásának eredményei újabb lendületet adnak a közös elveken és célokon alapuló, az élet minden területére kiterjedő magyar-szovjet kapcsolatok fejlesztésének, barátságunk erősödésének.

pártunk, a magyar nép azt kívánja, hogy a szovjetunió kommunista pártja sikeresen váltsa valóra a xxvi. kongresszus határozatait, a szovjet nép haladjon töretlenül előre a kommunizmus építésének útján.

/folyt.köv./

- 4 -

18.27/um

bb 52. /közlemény....3.folyt./um

2./ a központi bizottság megállapította, hogy párt- és államközi kapcsolataink az elmúlt időszakban is hazánk, népünk érdekeit, a szocialista közösség erősítését, a társadalmi haladás és a nemzeti függetlenség, a béke ügyét szolgálták.

hazánk és a bolgár népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság, a német demokratikus köztársaság és a román szocialista köztársaság képviselőivel a központi bizottság legutóbbi ülése óta létrejött találkozások erősítették kapcsolatainkat, együttműködésünket. pártküldöttségünk részvétele a kubai kommunista párt kongresszusán szorosabbra fűzte szolidaritásunkat az amerikai földrész első szocialista országával, a kubai néppel.

a központi bizottság meghallgatta a tájékoztatást kádár jános elvtársnak, a központi bizottság első titkárának és stanislaw kania elvtársnak, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága első titkárának budapesti találkozásáról. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar nép aggodalommal figyeli a lengyelországban kialakult bonyolult és súlyos helyzetet, amely veszélyezteti a lengyel nép vívmányait, a szocialista rendszer alapintézményeit. pártunk, népünk bizik abban, hogy a kommunisták, a szocializmus lengyel hívei, az igaz lengyel hazafiak elég erővel rendelkeznek ahhoz, hogy legyőzzék az ellenséges és anarchikus erők egyre nyitabb támadását, biztosítsák a rend helyreállítását, a szocialista irányu kibontakozást.

pártkapcsolatainkat mélyítette ausztria kommunista pártja elnökének, valamint az egyesült államok kommunista pártja főtitkárának hazánkban tett látogatása, küldöttségünk részvétele az osztrák, az izraeli és a mexikói testvérpárt kongresszusán, pártküldöttségünk tárgyalása finnországban és svédországban.

/folyt.köv./

- 5 -

18.33/um



bb 52. /közlemény...4.folyt./um

az imperializmus ellen, a nemzeti függetlenségért és a társadalmi haladásért küzdő erőkkel vállalt szolidaritásunk és együttműködési készségünk jutott kifejezésre azokon a tárgyalásokon, amelyeket hazánkban folytattunk a jemeni népi demokratikus köztársaság, a szíriai arab ujjászületés szocialista pártja és az algériai nemzeti felszabadítási front képviselőivel, valamint nicaragua párt- és állami küldöttségével.

jól szolgálta a két ország kapcsolatainak fejlesztését az iraki köztársaság kormányküldöttségének magyarországi látogatása.

3./ a központi bizottság hangsúlyozta annak szükségességét, hogy a madridi találkozáson olyan megállapodások szülessenek, amelyek a helsinki megkezdett folyamat megőrzését és továbbvitelét szolgálják. a magyar népköztársaság abban érdekelt, hogy a 35 résztvevő állam képviselői az európai biztonság és együttműködés erősítését ténylegesen előmozdító javaslatokat fogadjanak el. kiemelkedő jelentőséget tulajdonít annak, hogy melőbb összehívják az európai katonai enyhüléssel, a leszereléssel, a bizalomerosztó intézkedések kidolgozásával foglalkozó konferenciát.

a magyar népköztársaság a helsinki záróokmányban foglalt elvek és ajánlások szellemében építi kapcsolatait a tőkés országokkal. a jövőben is arra törekszik, hogy az egyenjogúság és a kölcsönös érdekek alapján bővítse a politikai kapcsolatokat, az együttműködést gazdasági, műszaki-tudományos, kulturális és más területeken.

/folyt.köv./

- 6 -

18.35/um

i

bb 52. /közlemény...5.folyt./um

ii.

a központi bizottság áttekintette belpolitikai életünk időszerű kérdéseit. megállapította, hogy a xii. kongresszus értékelése ma is érvényes: hazánkban a belpolitikai helyzet kiegyensúlyozott, a párt és a tömegek viszonyát a kölcsönös bizalom jellemzi. mindez kedvező feltételeket biztosít a szocialista építőmunkához, a párt és a kormány nemzetközi tevékenységéhez.

1./ belpolitikai életünk középpontjában a xii. kongresszus határozatainak végrehajtása áll. a kongresszust követően olyan fontos eseményekre került sor, mint az országgyűlési és tanácsi választások, a kormány ötéves munkaprogramjának jóváhagyása az országgyűlésben, a vi. ötéves terv kidolgozása, széles körű társadalmi vitája és elfogadása, a szakszervezetek, valamint a hazafias népfront kongresszusa.

nagy hazai és nemzetközi figyelem kísérte a a magyar szakszervezetek múlt év decemberében tartott xxiv. kongresszusát. ezen egyértelműen kifejezésre jutott, hogy a szakszervezeti mozgalom betölti hivatását, és társadalmi rendszerünk fontos intézménye. a szocializmus ügye mellett elkötelezettséggel és a törvényekben biztosított jogaival élve eleget tesz kettős feladatának: segíti a szocialista építőmunkát és képviseli tagságának érdekeit. a kongresszus a szervezett dolgozók véleményének hangot adva állást foglalt a párt irányvonala mellett, és igazolta pártunk szakszervezeti politikájának helyességét. a magyar szocialista munkáspárt a jövőben is nagy figyelmet fordít az önállóan tevékenykedő szakszervezetekre, épít munkájukra.

a hazafias népfrontnak a közelmúltban megtartott vii. kongresszusa a szocialista nemzeti egység jegyében zajlott le, és bizonyította, hogy a párt szövetségi politikája jó feltételeket teremt a társadalom alkotó erőinek összefogására. a központi bizottság nagyra értékeli pártonkívüli szövetségeseink hozzájárulását nemzeti céljaink eléréséhez. a kongresszuson is megmutatkozott politikai egység nagy történelmi vívmányunk, amelyet a továbbiakban is politikánk következetes folytatásával, a tömegek meggyőzésével kívánunk erősíteni. a hazafias népfront mozgalomnak a jövőben is fontos szerepe lesz a szocialista demokrácia fejlesztésében, a szocialista hazafiság és nemzeti egység erősítésében.

/folyt.köv./

- 7 -

20.12/um

2./ belpolitikai életünk kiegyensúlyozottságának alapvető tényezője, hogy a munkásosztály, a parasztság, az értelmiség, népünk túlnyomó többsége a párt vezetésével sikeresen dolgozik a szocializmus építésének feladatain. a magyar közvélemény reálisan értékeli helyzetünket. megérti és támogatja, hogy a következő években, a nehezebb külső és belső feltételek között a fő feladat az elért eredmények megszilárdítása és a későbbi gyorsabb fejlődés feltételeinek megteremtése. a feszült nemzetközi viszonyok, a hazai építőmunka nehezebb feltételei miatt van aggodalom is, de népünket bizalommal tölti el, hogy látja munkájának értelmét, társadalmi-politikai céljainkat, a célokhoz vezető utat, és azt is tudja, hogy nincs egyedül, vannak barátai, szövetségesei.

hazánkban a munkásosztály, a dolgozó nép hatalma szilárd. ezt tudva sem szabad megfélemleni arról, hogy ellenségeink soha nem mondanak le szocializmus ellenes céljaikról, aknamunkájukról. a jelenlegi nemzetközi helyzetben, amikor a hidegháborús hangok erősödnek, az antikommunista propaganda fokozódik, gyakoribbak az ilyen próbálkozások. a szocializmus minden ellenségének tudnia kell, hiu remény az, hogy bárki is megrendítheti a magyar népnek a szocializmusba vetett bizalmát, a párt és a nép egységét.

3./ a szocialista rendszer erősítésének alapvető feltétele nemzeti programunk valóra váltása, a gazdasági és kulturális építőmunka feladatainak jó megoldása. további erőfeszítésekre van szükség annak érdekében, hogy a népgazdaságunkban az utóbbi években kibontakozott kedvező folyamatok tartóssá váljanak. különleges jelentősége van a tudományos-technikai eredmények, a találmányok, újítások gyors gyakorlati alkalmazásának, az anyag- és energiatakarékosságnak, a jó munka nagyobb megbecsülésének, a hasznos kezdeményezések felkarolásának, a felelősséget vállaló, a fegyelmezett munkát megkövetelő vezetők támogatásának.

növekvő fontossága van az emberi, a tudati tényezőknél. a szocializmus építésének előttünk álló feladatai megkívánják, hogy nagyobb figyelmet összpontosítsunk az ideológiai, politikai kérdésekre, a kulturális nevelésre, az emberi kapcsolatokra, a szocialista erkölcs és életmód fejlesztésére.

/folyt.köv./

- 8 -

20.18/um

a pártszervezetek fordítsanak egyaránt nagy figyelmet a gazdasági és a kulturális építőmunka feladataira. erősítsék a szemléleti és cselekvési egységet a pártban és a közvéleményben, mélyítsék el azt a meggyőződést, hogy további előrehaladásunk, népünk felemelkedése elsősorban saját munkánk eredményességétől függ.

4./ az előttünk álló időszakban is az a legfontosabb feladatunk, hogy megőrizzük és erősítsük a párt és a tömegek közötti kölcsönös bizalmat. ennek továbbra is nélkülözhetetlen feltétele a nyílt beszéd, az őszinte szó, a szavak és a tettek egysége.

belpolitikai feladataink megoldásában bátran támaszkodhatunk pártunknak, népünknek a szocializmus építésében szerzett történelmi tapasztalataira. népünk vívmányait megőrizzük, a xii. kongresszus határozatainak végrehajtásával tovább gyarapítjuk. /mti/

-.-

- 9 -

20.20/um